

го идеализма пришла эпоха критиче-
ства.

Но старый дух, старый закон, старый дисциплинарный безразлично служения идею остались. Остались неизменные влчаны неистовности ацасы духовных основ жизни, внутренней культуры, глубокой, вкореившейся в глубину самой натуры дисциплины духа. Съ этой подготовкой вступили народы запада на путь критичества. Оттого в этот период на западе и оказали таковы результаты.

Мы стоим лишь съ западом и вошли въ этот период критичества без такой подготовки. Мы, так сказать, вышли на поприще общественной деятельности без предварительного искусства въ немъ. Нашь образовань аскетична, здсь въ расчетъ не идетъ, потому что въ немъ нтъ того напора, того духовного торжества, которое является такимъ типичнымъ въ средние вька. У насъ, это скорее было просто радъ влчаны мръ, которыми нами видены старичи откупиться отъ долга совести (по напастей и подвигниковъ людей не отъ мръ, опять въ расчетъ не бер.).

Рыцарство, повторю, у насъ не было. Нькоторые признаки его были равны въ него-западъ въ качестве воинства торжества, да въ себь рождаетъ религиозная идея, но не потому ли эти элементы и оказались бы устойчивыми во время нашей разрухи.

Мы промѣ отъ работы перешли въ весь критичства. Мы вышли на общенародное поприще *млого осознаннымъ*. Эта неосознанность, больше всего спонитъ у насъ въ влчаны международныхъ отношеняхъ. Она ярко сказывается то въ непомръныхъ пригнаваняхъ, то въ недостаткѣ чувства собственного достоинства.

Вотъ то, чего бытъ можетъ намъ больше всего не хватало въ историч и что такъ сильно обнаруживается въ современной политической действительности.

Политическая вьств.

Мирные переговоры.

Неопредьленность.

Въ Таврическомъ дворцѣ утверждать, что положение въ Брестъ-Литовскъ за последнее время значительно измьнилось. Какъ говорятъ Козьяльскъ и Черняевъ отъ имени своего правительства не соглашались на изменение предложенныхъ ими условий мира и несколько отъ нихъ не отступались. Не соглашались они и на влчаны австро-германскихъ войскъ изъ оккупированныхъ ими областей, Русская делегация въ виду происходящихъ въ Германии событий находитъ, что въ настоящее время не целесообразно подписывать какия-либо условия, что съидутъ выжидать дальнейшего хода событий, отъ которыхъ можетъ измьниться характеръ условий мира.

Ожидая, что русская делегация предложитъ влчаны войнъ переговоры, который продлеть перемирие. Сегодня разнеслись даже слухи, будто переговоры въ Брестъ уже прерваны, что русская делегация скоро переедетъ въ Петроградъ, что отъ здсь даже принакъ объ оккупации Ревели.

Въ слухи не подтвержались. Увидьно, что германцы употребляютъ все усилы, чтобы нашъ армия не получила непосредственныхъ вьдъ въ происходящихъ въ Германии событияхъ, но что это не удается, такъ какъ Скандинавъ принимають мръ, чтобы ослабить влчаны

между армия, о томъ, что пронохитъ въ Берлинъ.

А можетъ бытъ и въ это? Ньтъ! Хотеть отплатить за: не отъ природы же мы такие дураки!

В. Славичъ.

Аккурирование одоверовъ съ совани-ками

Тронный советъ ны въ Брестъ-Литовска о томъ, что въ договоры, заключенные державами согласно съ Россией, отъныены постановленьямиъ совета комиссаровъ.

Представительство Финаландии въ Брестъ.

Советъ народныхъ комиссаровъ, удовлетворивъ ходатайство новаго финляндскаго правительства о допущенъ представителей финляндцевъ на мирные переговоры въ Брестъ.

Румыния въ Брестъ.

Румыния будетъ участвовать въ брестскихъ переговорахъ. Между Германией и Румынией уже шли переговоры въ Вукарестъ и Петроградъ.

Молдавская делегация.

Правительство Молдавской народной республики отправило своихъ представителей въ Брестъ для участия въ мирныхъ переговорахъ.

Аландские острова.

Въ Стокгольмъ, какъ сообщаютъ, прибыла на дняхъ депутация съ адресомъ, подписаннымъ 7000 жителей Аландскихъ острововъ.

Въ адресѣ излагаются желанья присоединиться къ Швеции и просьба въ шведскому правительству вступить въ переговоры съ Финаландией объ осуществленъ этихъ желанья.

События въ Германии.

Рабочее движение.

Забастовочное движение въ Германии гораздо шире и серьезнее, чьмъ можно было думать по первымъ официальнымъ сообщениямъ; забастовка, начавшаяся на день рождения Енгельса, носить чисто политической характеръ.

Прекращены работы въ рейхсмануфактурномъ округѣ, и даже на казенныхъ верфяхъ въ Киль, Гамбургѣ и Данцигѣ.

Въ Берлинѣ бастуютъ полициальны рабочиы, которые массами направлялись по Уттерленгъ-Линденгъ, но были разсыяны полицией.

Долго делшо до кровавого столкновения.

Последняя приминка къ движению жьгизнеисполнители рабочиы.

Въ движении участвуютъ социалисты правого и льваго крыла.

По сообщению «Фрэнкфурт» избранъ советъ рабочихъ депутатовъ съ исполнительнымъ комитетомъ, куда входятъ также депутаты рейхстага, во главѣ съ Гаазе и Шекеманномъ.

Требованъ рабочихъ реимунитетъ съ трехъ словыхъ: «Миръ, свобода, трудъ!»

Депутация рабочихъ пока не принята правительствомъ.

Считается съ возможностью введения военной диктатуры.

Революционный советъ.

Всѣ свѣдья, полученныя изъ Штутгарта, сообщаютъ, что советъ, ружавший забастовки, будетъ состоять изъ революционного совета и состоитъ изъ 9-ти рабочихъ, изъ берлинскихъ рабочихъ советамъ изъ 500 членствъ, и, кромѣ того, изъ трехъ членствъ отъ каждой социалистической парты рейхстага.

Требования берлинскаго совета р. и с. депутатовъ.

По частнымъ свѣдьямъ, берлинскъ советъ рабочихъ и солдатскихъ депутатовъ выдвинулъ требованья къ германскому правительству, чтобы оно заключило миръ съ Россией безъ аннексий и контрибуций.

Освѣда Ворца Вилгельма

Въ Петроградъ получено известие, что перездъ дуршомъ Вилгельма 200,000 демонстраторовъ требуютъ всеобщаго избрательнаго права и демократическаго мира на словыхъ, выставленныхъ Россией.

Осабоженне Лихтенъ та и его товарищей.

Въ Петроградъ получены свѣдья, что оторванъ толпа рабочихъ и солдатъ направилась къ тюрьмамъ въ которыхъ заключены Кальдъ Лихтенъ и потребовала его освобождения. Толпа была поделунно разстреляна.

До полученныхъ же свѣдьяхъ Лихтенъ и друге явны с.д. освобождены.

Цензура.

Въ Стокгольмъ получена французская радио-телеграмма, в которой указывается, что германская цензура, приуказывая въ началѣ многочленныхъ и разнообразныхъ сообщеня о забастовкахъ, внезапно стала дозволять и такой больше не пропускаеть ничего, кромѣ депешъ «Вольфа».

Целья радъ берлинскихъ газетъ достигнута. Такая же участь постигла и многия социалдемократическая и либеральная газеты.

Правданы все это?

Германскъ министръ иностранныхъ дѣлъ Кольманъ по прямому повелю въ Брестъ прислалъ графу Марбаху привать мръ къ опроверженъ слуховъ о вспыхнувшей въ Берляндъ революция.

Кольманъ указываетъ, что волнения въ Берлинѣ не имеютъ политической окраски, что германскому правительству, наоборотъ, удалось въ последнее время достигнуть соглашения съ аландскими островитянами, которые объявили канцлеру Германии поддержку во всьхъ его начавшихъ. Кольманъ противъ Марбахъ и Каверзинна не признаетъ особаго значения внезапному возвращеню въ Берляндъ съ фронта императора Вилгельма. Въ заключенно Кольманъ общалъ протелеграфировать текстъ официалнаго сообщеня германскаго правительства по поводу берлинскихъ событий.

Война продолжается.

Воздушная бомбардировка Парижа.

СТОКГОЛЬМЪ. По официалному германскому сообщению, въ ночь на 18 января былъ совершенъ воздушный налетъ на Парижъ. Сброшено 14000 килограммовъ бомбъ.

Наступление италыянцевъ.

РИМЪ. Начавшееся 14-го января наступление италыянцевъ на плоскогорья Ассиаго продолжалось съ неослабляющей силой 15, 16 и 17-го января.

Неприятель понесъ огромная потери.

ПЕРЕСКОКА ВОЙСКЪ

ПЕТРОГРАДЪ. 18. I. По свѣдьямъ, полученнымъ въ союзныхъ дипломатическихъ кругахъ, австро-германское верховное командование широко использовало перемирие на румынскомъ фронтѣ.

За последнее время отъныена массовая переброска войскъ съ румынскаго фронта на италыянский. Особенно большыя силы сконцентрированы австро-германцами на фронтѣ Брэмъ, гдѣ ожидается новое большое наступленне.

НА РУМИНСКОМЪ ФРОНТЕ.

Румынскыя войска занимають русскыя города въ Бессарабии. Русскыя войска идутъ на Ясси.

Въ 18 верстахъ отъ Кишинева идетъ бой.

НАКАНУНЪ ОКУПАЦИИ ПРИМОРЕЖНОЙ ОБЛАСТИ.

Въ дипломатическихъ кругахъ сообщаютъ, что Япония приметъ активное участие въ поддержании порядка въ северной Манчжурии, влчая туда свои войска.

Также весьма вьроятно, что наближенно надъ Владивостокомъ, осуществяяемое Японией совместно съ союзными державами, будетъ длительнымъ и распространится на другя части приморской области, гдѣ японцы также считаютъ свои интересы существенно затронутыми.

СОКОННАЯ ЭСКАДРА ВО ВЛАДИВОСТОКЪ.

Изъ Владивостока сообщаютъ, что въ портъ вошла новая соконная эскадра въ составѣ пяти вымпеловъ.

ЦЕРКОВЬ И СМУТА

Воззванне патриарха.

Смирненнй Тихонъ Божюю милостью Патриархъ Московскй и всея Россйи

волюболюбивъ, о Господи архидиаконъ, кастарьяжъ и вельмъ вьрными члвкъ Православной Церкви Русской.

Да забавитъ насъ Господь отъ ацастоваго вьла лукаваго (Псал. I, 4).

Тяжкое время переживаетъ нынѣ Святая Православная Церковь Христова въ Русской землѣ: гонение воздвигну на истинну Христову явны и тайныя зрны сей истинны и страсны къ тому, чтобы поубытъ дѣло Христово и вытѣло любви христианской вьводу съема дѣлобы, не вьнети и братоубиственной брани. Забыты и попорны завѣщанья Христова о любви къ ближнимъ: ежедневно доходить до насъ извѣстия объ ужасныхъ и злѣбскихъ избиеняхъ, ны въ чьмъ неповинныхъ и даже на одрь бытъи деающихся людей, виновныхъ только развъ въ томъ, что честно исполняли свой долгъ передъ радной, что всь силы свои подлагали на служенне блигу народному. И все это совершается не только поутъ покровомъ ночной темноты, но и вьднь, при дневномъ свѣтѣ, съ несмьлливой досель дерзостью и безоглядной жестокостью, безъ всякаго суда и съ попраниемъ всякаго права и законности,—совершается въ наши дни во всьхъ поутъ гонимыхъ и вьсехъ нашей отчизны; и въ столичныхъ, и на отдаленныхъ окраинахъ (въ Петроградѣ, Москвѣ, Иркутскѣ, Севастополѣ и др.)

Все это исполняютъ сердце наше глумовою болѣшенною скорбью и вынуждаютъ вновь обратиться къ таковому, извѣржени роду человечества съ троякимъ словомъ обвиненя и прещеня и смьтѣ Св. Апостолы: «отрягивающихъ предъ вьсью общинай, да и проче страхъ имуть.» (П. I Тим. 5, 20).

Опомнитесь, безумцы, прекратите выди кровавыя расприаны. Видъ то,

События в Александровско-Новой лагерь.

ПЕТРОГРАД, 20 янв. Вчерашние события в Александровско-Новой лагерь, закончившиеся стрельбой красногвардейцев в находившихся там богомольцев, повидимому, сместили Смольный. Вчера, поздно вечером, после события управляющий делами совета народных комиссаров Бонч-Бруевич позвонил по телефону к настоятелю лагерь епископу Проклтию и просил принять меры к успокоению. Народный комиссар завил, что советские комиссары не покушаются на религиозные чувства православных. Бонч-Бруевич заявил, что не следовало бы брать лагерь так, как это произошло, и возбудить стрельбу, потому что лагерь отбирается для такого общего дела, как разгневанные инвалиды. Епископ Проклтий ответил, что лагерь можно бы принять на содержание больных и увечных воинов, добровольно, но на насильственный захват лагерь лицами, посторонними церковным кругам, ни митрополиты, ни настоятели согласиться не могут. Епископ Проклтий выразил удивление, почему подобный захват производится только по отношению к православным святыням, и подчеркнул, что действия комиссара Ивановского в лагерь тогда не способствовали успокоению народа богомольцев в лагерь.

Раненый вчера во время пререканий в лагерь протоиерей Сикетерский скончался. Сегодня митрополитом Вячеславом у гроба убитого протоиерея будет отслужена панихида.

Вопреки циркулировавшим в город слухам, о том, что крестьянский ход, назначенный на завтра, будет запрещен, крестьянский ход завтра состоится. В церквях будут подняты все местные святыни, в том числе чудотворные иконы. Находят, что люди, идущие с церковными религиями и пением псалмов, не будут встречены выстрелами. В крестьянском ходу будут участвовать все православные христиане. Вместе с православными крестьянским ходом пойдет крестьянский ход евангельских церквей. На Выборгской стороне ожидается крестьянский ход от Самосонцевского собора при участии рабочих местных заводов. Народные посетят красные церковные хоругви с надписью *Свободная церковь во свободной государстве*.

Чрезвычайная комиссия по охране Петербурга принимает меры для поддержки зятря порядка в городах, и красногвардейцам, поступающим и отрядам, предписывается воздерживаться от насилия, особенно в отношении и немедленно зреть, выявлять всяких тех, кто обнаружит намерение нанести христианскому ходу, и доставлять зятря лиц в Смольный для немедленного выяснения личности и предания революционному суду.

Всенародное поклоние

Сегодня во всяк церквях Петербурга происходило всенародное поклоние. Миллионы глазки, Черны представляли зятрям картину. После всенародного в церквях было оглашено послание патриарха Тихона.

Брожение в гарнизонах.

19-го января состоялось заседание представителей петроградского гарнизона — священники, офицеры, рядовые, полковник Преображенского.

Ивановского, Семеновского, Егерского и других. На собраниях присутствовали также и делегаты от Кронштадта.

Вступившие ораторы призывали к деятельности Смольный. Советские власти — по мнению солдат, в последнее время как бы забыли интересы паровых солдат, паровых укладов, все больше внутренней партийной борьбы и политиканства. На эту тему чрезвычайно много распространялся эс-эры, максималисты Заверев, предлагали вынести соответствующую резолюцию.

Представитель кронштадтского гарнизона доложил, что и в Кронштадте также не доводила деятельности советских военных комиссаров. Собрание всякой резолюции не приняло, признав, необходимым частным образом поставить в известность Смольный об настроениях среди петроградского гарнизона.

К убийству Шигагера и Коковкина.

Комиссары метались проклянуть, выдвигая дело Коковкина и Баева, асадуя, что его в революционный траурный день невольно По обнаружении же фактически убийств-паровых произвели дополнительные расследование и вторично поставят дело на суд трибунала в военном объекте.

Комиссар Шигастер.

В кругах Смольного большую сенсацию произвело разоблачение члена бывшего протоловительного органа Митрополита о деятельности комиссара протоловителя Шигастера в секретных действиях.

Знающие Митрополита подержали и другой представители совета народного хозяйства. Совет изобразился комическим, как передаться, по уму и в протоловительному съезду выдвигать особую комиссию для расследования действий Шигастера. Съезд в целом признал необходимость избрать следственную комиссию в состав пяти лиц.

Москва.

Пред возобновлением работы Собора.

Члены Собора сходятся к тому, что необходимо нахождение, особенно из условия с политическими условиями возобновления работы, секретаря Невского собора.

Лидер бывшей столичной патриарх, рассуждая интересную патристическую, предостерегает от влияния патриархов, повелевая на настоятельном повороте решения патриарха в деле возобновления в Госдуме, каковы перемены.

Указывая на действия рвения фронту, в этом отношении, эти лица единогласно патриарху выжить обязательного лица послания.

Пересчитывая, патриарху полагать обращение, заявив своим друзьям:

— Пусть будет, что угодно Господу! Но мое повеление патристическим людям обращаться мне, как только, что я говорю во своем послании.

Забастовка городских служащих.

В стачечном комитете высших городских служащих обсуждался вопрос о ликвидации или продолжении забастовки.

В результате продолжительных прений вышло, что ликвидация забастовки положительна невозможно. В возобновлении деятельности Уездных делов Соборная — этого можно ожидать в ближайшие дни — забастовка городских служащих получить крупное значение.

Увольнение призванных 1904—1907 гг.

По московскому военному округу отдают распоряжение о немедленном увольнении солдат, призванных в 1904, 1905, 1906 и 1907 гг. и вхола солдат, которых в 23 января исполнится 31 год.

Увольнение пробывших на фронте три года.

Комиссары московского военного округа издали приказ об увольнении от службы старых солдат, находящихся в отпуску, пробывших на фронте три года.

Увеличение жалования солдатам.

Утвержден проект увеличения жалования солдат. Солдаты будут получать жалование по 50 руб. в месяц.

Междудеобная война.

Гражданская война в Финляндии.

Частичные успехи белой гвардии в Финляндии продолжают. Правительственные войска, находящиеся под командой генерала барона Мантейшля, получают безпрерывно подкрепления из-за границы.

Одесса вялая.

Из Одессы получена радиотелеграмма с сообщением, что после упорного боя с гайдамаками, вся власть в Одессе перешла к советским войскам.

Взятие Киева.

В Киев произошло воистине противное разн. Три полка — Шеневича, Богдановича и Георгиевский и вся артиллерия за советской властью. Арсеналь вялая.

Поражение татарских войск.

Отбит наступление татарских войск, составленных матросы и рабочие 12 января вблизи Бессарабии и 13 Симферополю, Ялты и Евпатории.

На Оренбургском фронте.

С Оренбургского фронта получены следующие сообщения: «Контр-революция в городе Оренбурге и в губернии, возглавляемая генералом Дутовым, продолжается в явном объеме. После боя с советскими войсками Оренбургскими революционными войсками. Наши противники все меры по ликвидации контр-революционных властей».

Губернский комиссар по военным делам *Герасимов*.

Мяс и на Лету.

Духовная распря

Россия еретики, Россия на Голгофу... Тихон говорил, что во время да захватывала, что вель глубокий смысл, этой фразы Голгофу на такое простое слово, что бы можно было обратиться с ним, деловито и употребить его единично часто.

И если нельзя (м. ст. в Голгофу) промолчать, в России это явление, притянувший в один из тех моментов, когда под влиянием добрых рвений (ст. — Но охваченная не умереть) ий захотели сильнее

во Голгофу вриши. Я употребил его потому, что мн хотлось тогда восклицать: Россия!

Одесса бы ты был на Голгофу! Что ты сделал, итакими а желало страданий своего Родина? Как у меня хатадет духа прозвнать мука на ее голову!

Нить, а не лоту страданий да ролыны, во если они уже пришли, а хотеть бы, чтобы они были головою.

Почему? Потому что лавно не всякая страдания — головою. Ибо есть страдания а ином кромешном.

Есть страдания идиельны, есть страдания: искушение, есть мука любви.

Но есть страдания кары, страдания смертности а мука любви.

Когда видишь восторги себя свить идеала, к которому стремишься, тогда не страши страдания. Ибо страдания России не в самом что несуте, а в шипениях а и шипениях (было бы ради чего вхтереть), а в теперь идеала, во страданиях духовных основ жизни. Как то для меня чудным а востановим, без моего вклада и участия передается а переставая на своей лави рождия, даже советские вычеркивается шаг списка народов и дуна моя ошущается в том уголке, который быть до сих пор заповеден отечеством.

Мое вместе с родной несчастье в том, что, если бы меня призвали теперь на поле брани, а не зная бы, за что а должен поощить живых.

Теперь возможны лишь мелкие, своеобразные, маленькие внутренние войны, высалак общия война, высалак общия мобилизация теперь невозможна, пока не совершится мобилизация духа, пока не будут собраны свои растерянные духовные личности и обновлены центральный идеи.

Если все то, что сейчас совершается на когда то святой Руси, есть именно рождение в муках этой центральной идеи, — я ирись со всеми страданиями.

Но сд она?

Укажите ее, назв, кто ее видит? А я пока еще не вижу, и душа мучительно пуста во этом месте? Может быть она есть где то, но она заслонена бесконечным множеством беззачин и общия увлечения любви и идеями (некоторые торжественно) За несть этики не в идею. Можно зреть, что чувства России превращает в радость, унижен — в честь. Но во что превращает подлость, насилие, предательство и отступничество?

Расчленим, старые идеали, покажи мить, а потому страдания России кажутся бессмысленными, бессмысленными, злозачин, без огня, без любви. Страдания похвляла на мука тыи кромешная (прот., т. е. око Бога)

Вот, откуда мой новоявленный несчастье. Нить, не поспешит, а просто горе. Ибо на дит души есть горить владыка. Носовинно только, что прежде возрождения отечества, должна произойти его обращение.

Но, — влху, проплет, что трагедия. Все совершено. Почему же мы не идем воем, горько плача!

В. Славнов

